

文化大项目, 资本热舞的起点

站在“十五”的坚实基石上,在“十一五”开局之年,青岛以文化项目为载体的资本运作方式已难将息。

体现海洋文化特质的极地海洋世界,彰显艺术气息的现代艺术中心,以影视、动漫产业为发展重拳的凤凰岛系列开发项目以及在山东省首届文化产业博览会上“凯旋”的创意文化城、青岛卡乐通、创意100产业园等,无一例外地传递着“以项目促发展”的信息和“以发展推项目”的夙愿。

就像1959年开工建设的悉尼歌剧院,悉尼的知名度难以回避歌剧院数十年赋予她的“广告效应”,也难以估量这座被誉为“帆船屋顶剧院”的歌剧院与悉尼城之间的相互作用力。同样,魅力之城——青岛在经济结构提升、经济体制转轨、社会结构转型、城市功能转换的关键时期,正在筹划或建设中的文化大项目也被寄予开启文化资本运作并最终实现文化产业与城市发展“互哺”的厚望。

文化大项目建设是跳高前的助跑,亦是经济发展战略转移、文化与财富实现循环的必然之路

北京电影学院教授倪震因为数次来青“传经送宝”而日渐熟悉了这座城市。对青岛如何发展文化产业,他自有一番见解:“以影视产业为例,青岛一定要体现后起城市的优势,从一开始

就要在项目选择上突出独特性、现代性和国际性,在高起点上完善产业链。”他进一步细化说,比如,着力培养几家有实力的影视制作机构,在人才、资金、创意、销售、发行等方面提高他们的创造力和生产力,以点带面,青岛必然会形成水涨船高的产业发展大氛围。

在倪震的潜台词里,“包装”和扶持重点文化项目在文化产业的发展进程中举足轻重。

近日,《国家“十一五”时期文化发展规划纲要》出台,影视制作、数字内容和动漫业等九大类成为我国经济发展在新起点上的重点目标。青岛要成为全国重点中心城市和世界知名特色城市,发展文化产业是必由之路。因为青岛能否完成工业时代的转型,加入中国经济的“中枢神经系统”,就在于能否成为现代服务业中心和文化中心。

省委副书记、市委书记杜世成多次指出,青岛要充分认清新形势、新方位和新选择,大力发展旅游业、文化产业、创意产业。市委副书记、市长夏耕在7月参加“市民议事厅”活动时也提出,要把创意产业的发展放在重要位置。

本报记者 张华

本报讯 昨晚,省委副书记、市委书记杜世成,市委副书记、市长夏耕在海天大酒店会见了铁道部部长刘志军、副部长王志国一行。

杜世成夏耕会见刘志军

刘志军表示,青岛至北京的铁路行程不远的将来有望缩短为4小时左右

杜世成、夏耕对刘志军一行来青调研指导工作表示欢迎,对铁道部多年来对青岛改革开放、经济发展和铁路建设的支持表示衷心感谢。双方就进一步加强青岛铁路建设及相关产业的发展交换了意见。杜世成说,近年青岛与铁路部门的协作关系日益密切,制造业、港口、物流等铁路相关产业发展势头良好,正在成为青岛的主导产业。当前,

青岛铁路发展总体规划已初步形成,建设潜力巨大、前景美好,希望铁道部一如既往地给予大力支持,促进青岛交通基础设施的进一步完善,为实现青岛更快更好发展提供更有力的支撑。

刘志军表示,铁道部将继续积极支持青岛铁路建设以及相关产业的发展,促进腹地大通道建设,发挥青岛的区位优势,

完全有把握在2.5小时之内完成;另外,随着京沪高速铁路建设项目的年内开工以及铁路技术的不断升级,在不远的将来,青岛至北京的铁路行程也有望缩短为4小时左右。

副市长胡绍军及有关方面负责同志参加了会见。

增强其经济影响力和辐射作用。他在展望青岛铁路建设的美好前景时表示,胶济路电气化改造的竣工,将为青岛开启高速新时代,青岛至济南间的行程

(本报记者)

中国海洋发展研究中心昨在青成立

本报讯 昨天上午,由国家海洋局和教育部分别共同组建的中国海洋发展研究中心成立仪式在黄海饭店举行。国家海洋局局长孙志辉,国务院研究室副主任侯云春,中国海洋发展研究中心主任王曙光,市委副书记、副市长崔锡柱出席了成立仪式。

崔锡柱代表市委、市政府对中国海洋发展研究中心的成立表示祝贺。他表示,青岛是国内海洋科研教育机构最为集中的城市,在海洋科研领域取得过一系列的成果,在海洋生物、海洋药物等方面具有研发优势。中国海洋发展研究中心的成立,对更好地整合海洋研究力量,承担大项目研究,发展青岛海洋经济都具有重要意义,也将进一步推动青岛市自主创新能力的提高,促进创新型城市的建设。

据介绍,中国海洋发展研究中心是依托于国家海洋局海洋发展战略研究所和中国海洋大学海洋发展研究院而成立的,办公地点设在中国海洋大学。中心将根据国家海洋事业发展的需要,围绕建设海洋强国的战略目标,研究提出课题建议,为科研人员搭建工作平台;组织国内外知名专家学者,深入开展国家海洋重大问题的研究,为国家制定海洋大政方针提供咨询建议;为国家海洋经济、海洋行政管理、海洋科技教育等提供服务。

中国海洋大学校长吴德星表示,海大将在教育部和国家海洋局的领导下,充分发挥自身的学科和人才优势,密切协同有关部门和专家学者,不遗余力地支持中国海洋发展研究中心的建设和发展。

(本报记者 赵笛)

落实科学发展观 推进文化产业发展

决策层显然已意识到,要支撑青岛经济的快速增长,必须发展以“三新(新技术、新业态、新方式)、三高(高人力资本含量、高技术含量、高附加值)”为特征的文化产业,使青岛产业体系的产业链尽快从低端走向高端,以求生产结构与资源储备结构相协调。

“文化的这种关系兴衰的战略地位已是全市上下的共识。当然,文化产业在新经济时代所具有的经济增长潜力以及在我市经济结构战略性调整过程中的地位已经日益突显。”为此,市委宣传部副部长、文化局局长充清泉一直在为具体实现这一目标而奔波,一系列初显产业属性的文化项目在他及同仁的忙碌身影中逐步浮出水面。

2005年,青岛推出首个文化产业统计体系,数据显示,2004年,青岛文化产业增加值实现101.6亿元,占全市GDP的4.7%,以文化艺术、新闻出版、广播电视为代表的核心文化产业群,以休闲娱乐、广告会展为代表的外围文化产业群,以文化用品、设备生产制造和销售为代表的相关文化产业群共同支撑起青岛文化产业的发展之势。

“如同跳高比赛,掠过横杆的一瞬间离不开之前充分的助跑。”中国人民大学的新一用这一比喻印证他的观点。(下转第十二版)

全国农田水利建设电视会昨召开 崔锡柱在分会场就抓好冬春农田水利建设提出要求

本报讯 昨日,我市在市级机关会议中心设立分会场,收看了全国冬春农田水利基本建设电视电话会,市委副书记、副市长崔锡柱对我市冬春农田水利建设提出要求。

崔锡柱就贯彻落实全国水利基本建设电视电话会精神提出要求:一是扎扎实实做好全市农村水利工程建设,进一步加强水利工程建设,加大资金投入,改革创新工作机制;突出农村供水工程。目前我市还有相当一部分农民吃水达不到标准,市政府将不断加强水质标准的检查,并加强水源工程建设。同时今年我市比较干旱,地下水水位下降,要坚持“节水、拦蓄、补源”的方针,千方百计加强拦蓄工程建设,增加蓄水能力。从城市到农村还要广泛开展节水,特别是农村节水灌溉,充分做好城市中水回用和海水淡化工程。二是切实做好农田水利基本建设。认真抓好规划,做好评估,做好群众的组织动员工作;重点围绕抗旱秋种,抓好水源工程建设,组织好水源调度。本着“因地制宜、分类指导、突出重点、注重实效”的原则,增加投入落实政策。三是认真落实好大中型水库移民后期扶持工作。要严格按照政策办事,落实到村、人,不随意乱开口子,确保国家政策落到实处。抓好山林防火工作和人畜卫生安全防疫工作。(宋学智)

针,千方百计加强拦蓄工程建设,增加蓄水能力。从城市到农村还要广泛开展节水,特别是农村节水灌溉,充分做好城市中水回用和海水淡化工程。二是切实做好农田水利基本建设。认真抓好规划,做好评估,做好群众的组织动员工作;重点围绕抗旱秋种,抓好水源工程建设,组织好水源调度。本着“因地制宜、分类指导、突出重点、注重实效”的原则,增加投入落实政策。三是认真落实好大中型水库移民后期扶持工作。要严格按照政策办事,落实到村、人,不随意乱开口子,确保国家政策落到实处。抓好山林防火工作和人畜卫生安全防疫工作。(宋学智)

誓夺金牌总数、奖牌总数和团体总分三个第一 第21届省运会青岛代表团举行誓师大会

本报讯 山东省第21届运动会青岛市体育代表团成立暨誓师大会昨天隆重举行,市委副书记蔡伦斌为代表团授旗。代表团团长、副市长臧爱民在会上要求全体教练员和运动员,切实增强使命感和责任感,发扬“争创一流、敢打硬仗、勇攀高峰”的拼搏精神,以顽强的作风和最佳的竞技状态积极应对挑战。

市人大常委会副主任孔心田出席大会。市体育局局长、代表团副团长周鹏举介绍了青岛市参赛和代表团组成情况。第21届省运会是我省在2006年北京奥运会前唯一一次综合性全省体育盛会。我市将利用本次赛事,全面推进奥运争光计划,为第十一届全国运动会锻炼和培养优秀体育人才。(下转第六版)



昨天,滨海公路北段仰口隧道以南18多公里的路段实现通车 傅学军 摄

滨海公路全线建设有了实质性突破 仰口隧道至香港东路段建成通车

本报讯 在市委、市政府的高度重视下,在市交通委、公路局的精心组织和积极推进下,广受社会各界关注的滨海公路仰口隧道南口至香港东路段于昨日提前9个月建成通车,这标志着滨海公路全线建设有了实质性的突破,为确保滨海公路北段年底全线主体工程竣工奠定了坚实的基础。

滨海公路北段工程起于即墨栲栳大坝,经田横、温泉拦海大坝、鳌山卫、仰口隧道,止于崂山区松岭路与香港东路交叉口,全线路长

64.28公里,采用一级公路标准建设,总投资24.9亿元。其中,昨日建成通车的路段起于仰口隧道南口,止于香港东路,全长18.7公里(辽阳西路至香港东路3.2公里已于去年先期建成通车)。

昨日下午,记者驱车沿新建成通车的这段滨海公路从香港东路口向仰口隧道驶去,宽阔平整的路面与两侧美丽的自然风光融为一体,令人赏心悦目,不到15分钟的时间内,非常舒适地跑完了这段路。(下转第六版)

市政法系统举行“平安建设”迎国庆文艺演出

本报讯 昨日下午的市人民会堂歌声嘹亮,掌声如潮,由市委政法委主办,市委宣传部和市政法各部门联合的“青钢杯”青岛市政法系统“平安建设”迎国庆文艺演出在这里举行。

蔡伦斌、刘建华、于锦初、邹川宇、王永利等领导同志以及各有关部门领导、政法干警和武警官兵代表共1200多人共享了这份政法文化大餐。

整台演出汇集了音乐、舞蹈、小品等节目形式,不仅唱响了全市政法机关坚持立党为公、执政为民的主旋律,也反映了新时代政法干警忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的政治本色。据了解,整台节目将于国庆节后到各区市巡演,并于10月4日18时50分在青岛电视台第五套节目播出。(本报记者 隋峻)

全省首家大型旅游集散设施——青岛旅游集散中心启用

本报讯 经过近两年的酝酿和筹建,长期困扰青岛散客旅游服务的“瓶颈”终被打破。昨天,全省首家旅游集散中心——青岛旅游集散中心建成启用,从而使我市旅游基础设施和功能更趋完善,青岛市民和中外游客的青岛之旅从此有了更便捷的通道。

市委副书记王文华,副市长臧爱民,山东省旅游局副局长王元生为青岛旅游集散中心启用剪彩。

位于青岛颐中体育中心内的青岛旅游集散中心。(下转第六版)

我市出台关于进一步加强档案工作的意见 推动档案事业可持续发展

本报讯 日前,市委办公厅、市政府办公厅出台《关于进一步加强档案工作的意见》,要求各级党委、政府和各部门各单位树立“对历史负责,为现实服务,替未来着想”的意识,推动档案事业的可持续发展,充分发挥档案工作在促进经济社会发展中的作用,为辅助领导决策和部门工作。(下转第六版)

关于举行庆祝建国57周年 升国旗仪式的预告

市委定于10月1日上午9时在市政府前楼广场举行盛大的升国旗仪式,欢迎广大市民踊跃参加。同时,根据《国旗法》规定,有条件的单位、居民楼院等场所,国庆期间要悬挂国旗。

距北京2008奥运会 还有679天

到日产华泰 19.98万买天籁

2006 青岛国际农产品交易会开幕 还有27天

青山湾 AOSHAN BAY 青岛新东部·理想休闲港湾

升级产品 高性价比 开福门 百龙门窗

崂山苏打水 时尚上市

健康新主张: 碱性饮料有益身体健康

人体内环境基本是中性的,略偏碱性。世界著名的医学博士、日本专家筱原秀隆先生提出:人体内酸性化是百病之源,当酸素在体内愈来愈多,不断堆积,可因量变引起质变,疾病就会产生。癌症患者几乎都是酸性体质。很多国家的人都有饮用苏打水的习惯。这个习惯有助于帮助人消除疲劳。原理是人活动多了,肌肉内会产生大量乳酸,使肌肉“酸痛”,此时饮用碱性的苏打水,可促使乳酸与碱性水中和成无机盐,随汗液尿液排出体外。

崂山矿泉水公司提醒您,多喝崂山苏打水有益身体健康!

青岛饮料集团 青岛崂山矿泉水有限公司 公司地址: 青岛市东海西路15号 生产基地: 青岛崂山北龙口 销售电话: 83864526 http://www.laoshan.com.cn